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ENEM 2021 - O proprietdrio de um apartamento decidiu
instalar porcelanato no piso da sala. Essa sala tem
formato retangular com 3,2 m de largura e 3,6 m de
comprimento. As pecas do porcelanato tém formato de
um quadrado com lado medindo 80 cm. Esse
porcelanato € vendido em dois tipos de caixas, com os
precos indicados a seguir.

e Caixas do tipo A: 4 unidades de piso, R$ 35,00;

e Caixas do tipo B: 3 unidades de piso, R$ 27,00.

Na instalacdo do porcelanato, as pecas podem ser
recortfadas e devem ser assentadas sem espacamento
entre elas, aproveitando-se ao mdaximo os recortes feitos.
A compra que atende osg:esmdodes do proprietdrio e

resulta No menor preco €.
A) 5 caixasdo fipo A.— B) 1 caixa do tipo A e 4 caixas do tipo B.
C) 3 caixas do fipo A e 2 caixas do tipo B.

D) 5 caixas do tipo A e 1 caixa do tipo B. E) 6 caixas do tipo B.




ENEM 2021 - O proprietdrio de um apartamento decidiu
instalar porcelanato no piso da sala. Essa sala tem
formo’ro\re’ronguloﬂcom 3,2 mde largura e 3,6 m de
comprimenfo. As pecas do porcelanato tém formato de
um quadrado com lado medindo 80 cm. Esse
porcelanato € vendido em dois tipos de caixas, com oOs
precos indicados a seguir.

e Caixas do tipo A: 4 unidades de piso, R$ 35,00;

e Caixas do tipo B: 3 unidades de piso, R$ 27,00.

Na instalacdo do porcelanato, as pecas podem ser
recortadas e devem ser assentadas sem espacamento
entre elas, aproveitando-se ao mdaximo os recortes feitos.
A compra que atende as necessidades do proprietdrio e

resulta Nno menor preco é:

A) 5 caixas do tipo A. B) 5 caixas do tipo A e 1 caixa do tipo B.
C) 1 caixa do tipo A e 4 caixas do tipo B.

D) 3 caixas do tipo A e 2 caixas do tipo B. E) 6 caixas do tipo B.

Questao:
Atende as
necessidades.
Menor preco.

80 C-M=018W\

Informacgoes

- Sala retangular
32mx3,6m

- As pecas sao
quadrados de 0,8
mx 0,8 m

- As pecas podem
ser quebradas.

- Caixa A: 4un. 35
reqis.

- Caixa B: 3un. 27
reqis.
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Precisamos descobrir: ,\4":‘,’
Quantas pecas sdo necessarias. 1go
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Quanto vai custar comprgndo cada combinacao de

CAixas. —_
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m
3.2m

SAo necessarias 16_pegcs inteiras, mais 4 metades (ou
seja, mais duas inteiras), completando 18.

Questao:
Atende as
necessidades.
Menor preco.

Informacgoes

Sala retangular m
AS pecas sao
quadrados de 0,8
mx0,8m

As pecas podem
ser quebradas.

Caixa A: 4 un. 35
reqis.
Caixa B: 3 un. 27
reqis.



Testando as opcoes: “Yeecisames d¢ 1% Ytgas
A) 5 caixas do tipo A.

5 caixas x 4 pecas = 20 pecas. 235
Atende as necessidades. A X_ S5
Preco: 5 caixas x 35 reais = 175 reais. 139

B) 5 caixas do tipo A e 1 caixa do tipo B.
Essa combinacdo € mais cara do que a da alternativa
A, que era 5 caixas do tipo A. €/

C) 1 caixa do tipo A e 4 caixas do tipo B.

4 pecasdacaixa Ae4x3=12 pecas da caixa B.
Total: 16 pecas

Nd&o atende as necessidades. €/

Questao:
Atende as
necessidades.
Menor preco.

Informacoes

- Caixa A: 4 un.
35 reais.

- Caixa B: 3 un.
27 reais.



Testando as opcoes:
D) 3 caixas do tipo A e 2 caixas do tipo B.

3x4 = 12 pecas da caixa A e 2x3 = 6 pecas da caixa B.

Total: 18 pecas i353 fiji
Atende as necessidades. B 109 by

Preco: 3x35 + 2x27 = 105 + 54 = 159 reais.

E) é caixas do tipo B. PP
6 x 3 =18 pecas. A b
Atende as necessidades. /A 1, &
Preco: 6 x 27 = 162 reais.

O item mais barato que atende as necessidades € o item

D) 3 caixas do tipo A e 2 caixas do tipo B.

Questao:
Atende as
necessidades.
Menor preco.

Informacoes

- Caixa A: 4 un.
35 reais.

- Caixa B: 3 un.
27 reais.



Areaqs

A area é um tipo de
grandeza, ou sejq, €
uma “coisa’” que
pode ser medida.

Ou sejqa, possui

unidades de medida.

Unidades de medida de Area

m2

km?

Ccm?

mm?

Hectares

Campos de futebol
etfc.



Area - Unidades de medida

metros (m) x metros (m) = metros? (m?)
CmXCcm =cm?

km X km = km?
x100 x100 x100 x100 x100 x100
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@ VUOL Noticias
Salles discutiu semana passada legalizagdo de garimpos em

areas protegidas

D’hﬁinistrt‘n‘ do Meio Ambiente, Ricardo Salles, se reuniu na semana ... e do
Jamanxim, além da APA (Area de Protecio Ambiental) do Tapajos.

10 horas atras

L—

“*O ministro do Meio Ambiente, Ricardo Salles, se reuniu na semana passada
com representantes de garimpeiros da regido oeste do Para. [...]

[...] antes de ir a campo, o ministro se encontrou com um grupo liderado por
Wescley Tomaz (MDB), um vereador de Iltaituba (PA) [...]

No oficio, ao qual o UOL teve acesso, o vereador pede ajuda a Salles para
regularizar o garimpo em quatro areas de protecdo ambiental no entorno do
Rio Tapqjos. SGo as Flonas (Florestas Nacionais) do Amana, do Crepori e do
Jamanxim, além da APA (Area de Protecdo Ambiental) do Tapajods. Juntas, as
dreas tfém 47.652@ drea equivalente a do estado do Espirito Santo.”

_/\______—

Fonte: https://noticias.uol.com.br/politica/ultimas-noticias/2021/05/19/no-para-salles-discutiu-
legalizacao-de-garimpos-em-areas-de-conservacao.htm



Area - Exemplo usando
quadradinhos
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Area - Exemplo usando
quadradinhos

Area do retédngulo A: 3cm - 3cm =9 cm?
Area do reténgulo B: 3cm - 6 cm = 18 cm?
Area do retédngulo C: 8cm - 2cm = 16 cm?
Area do ret@ngulo D: 2cm - 2 cm = 4 cm?

Area do ret@ngulo E: 4 cm - 4cm = 16 cm?



Calculo da area de um retangulo

Podemos perceber que a drea de um retdngulo
é obtida mulfiplicando a medida do
comprimento de um lado pela medida do
comprimento do outro.

Costumamos chamar uma dessas medidas de
base e d outra de altura.

Area do retangulo = base -altura
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UMA VISAD POPULAR DO BRASIL E DO MUNDO

Inicio Opiniao Politica Direitos Humanos Cultura Geral Satide Internacional Especiais Radio

INICIO > GERAL
DESTRUICAO

Pantanal: chuva ndo ajuda e fogo ja destruiu 93% do parque do
Encontro das Aguas

Periodo chuvoso nao diminuiu alastramento dos incéndios, que continuam avancando em tempo recorde para
grandes areas
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Area de paraelogramo

A B
:h=am,ra Area = base x altura
A=bXxh
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gh""‘
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b = base




Area de tfriangulos

1]
@

Podemos perceber que a area do tridngulo € metade
da drea do retdngulo.

Area do tringulo=b -h /2



Area de friangulos

E se fosse um tridngulo assim®e




Area de tfriangulos

Vale a mesma coisal SO dividir o tridngulo pra ver.

Mas a formula vale pra qualquer tridngulo, so precisa
achar uma altura.



Altura de tfriangulos

A altura de qualguer figura € o segmento de reta que
une um dos vértices ao lado oposto a esse vértice (Ou
prolongamento desse lado)

D




Altura de friangulos

A altura de qualquer figura € o segmento de reta que
une um dos vertices ao lado oposto a esse vértice (Ou
prolongamento desse lado)




